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Art.	
  País	
  
«	
  ¿Reform	
  Const?	
  »	
  
	
  
	
  
Sept.	
  12	
  
	
  
	
  

Analítico	
  
	
  

Art.	
  País	
  
«	
  Bruselas	
  ve	
  C	
  …»	
  
	
  
	
  
Sept.	
  12	
  
	
  
	
  

Analítico	
  

Sondeo	
  El	
  Mundo	
  
«	
  La	
  mayoría	
   acepta	
   seguir	
  
España	
  »	
  
1/10/12	
  

	
  
	
  

Informativo	
  
Analítico	
  

Art.	
  País	
  
«	
  Esp.	
  Y	
  el	
  federalismo»	
  
	
  
Oct.	
  12	
  

	
  
	
  

Analítico	
  
	
  

Cambio	
  16	
  
«	
  Exigencias	
  nac.	
  vasco»	
  
	
  
Nov.	
  11	
  
	
  

	
  
Analítico	
  

	
  

Gráfico	
   Sondeo	
   Univ.	
   País	
  
Vasco	
  
«	
  Estimaciones	
  electorales»	
  
Junio	
  12	
  
	
  

Informativo	
  
	
  

Diariocrítico	
  
Sondeo	
  estimaciones	
  votos	
  
	
  
08/12	
  
	
  
Informativo	
  

Manif	
  Diada	
  2012	
  
Incomprensión	
  fuera	
  
Separatismo	
  cat.	
  	
  
	
  

Crisis	
  europea	
  /	
  Reacción	
  
de	
  Bruselas,	
  Parlamento	
  
Europeo	
  
	
  
	
  
	
  

Unos	
  catalanes	
  no	
  tan	
  
secesionistas	
  
61%	
  por	
  España	
  /	
  35%	
  -­‐	
  
41%	
  por	
  Independencia	
  

¿Necesidad	
  de	
  reformar?	
   Exigencias	
  vascas	
  
Frente	
  al	
  peso	
  creciente	
  de	
  
los	
  independentistas	
  
(Amaiur	
  y	
  PNV)	
  en	
  las	
  
elecciones	
  legislativas	
  del	
  
2011	
  

Previsiones	
  para	
  2012,	
  
elecciones	
  autonómicas	
  

Nacionalismo	
  sí,	
  	
  
independencia	
  no.	
  	
  

Causas:	
  	
  
-­‐crisis	
  	
  eco	
  reveladora	
  	
  
	
  
Malestar	
   español,	
  
malestar	
  /	
  	
  
	
  
I.	
  causa:	
  Constit	
  78	
  y	
  CCAA	
  	
  
	
  
⇒ 	
  rivalidad	
  CCAA,	
  carrera,	
  
celos,	
  envidia…	
  

	
  
C.	
  A	
  En	
  Esp	
   se	
   reproducen	
  
los	
   esquemas	
   europeos	
  
N/Sausa	
   según	
   tópicos	
   -­‐un	
  
sur	
  	
  irresponsable.	
  	
  
-­‐Consec.:	
  
-­‐ausencia	
  de	
  solidaridad	
  
-­‐odio	
  mutuo	
  N/S	
  (España	
  =	
  
Europa:	
   N	
   rico	
   /	
   S	
   pobre)	
  
⇒ 	
  	
  
Cat.	
   se	
   niega	
   a	
   	
   ser	
  
solidaria.	
  	
  

III.	
   B	
   Causa:	
   más	
  
autonomía,	
   rivalidad/	
  
CCAA,	
   pero	
   quedando	
   en	
  
España	
  (39,2).	
  En	
  el	
   futuro	
  
un	
   50%	
   no	
   piensa	
   que	
   se	
  
consiga	
   la	
   independencia	
  
en	
   los	
   10	
   próximos	
   años	
  
(un	
   39,3	
   de	
   no	
   contra	
   un	
  
47	
   no	
   entre	
   los	
   de	
   CiU,	
  
pero	
  19,2	
  entre	
  ERC).	
  	
  
	
  
	
  
	
  
Interpretación	
   actitud	
   de	
  
Mas:	
   equivalencia	
   entre	
  
razones	
   económicas	
   y	
  
políticas	
   y	
   la	
   convicción	
  
(31,5	
  +	
  13,5%	
  /	
  45,8%)	
  

I.A	
   Transición,	
   Constit.	
  
Partición	
   desigual:	
   3	
   CCAA	
  
dichas	
  históricas	
   /	
  el	
   resto	
  
con	
   adquisición	
   de	
  
competencias	
  más	
  lenta.	
  	
  
	
  
Pero	
   intento	
   posterior	
   de	
  
uniformizar,	
   lo	
   cual	
   ha	
  
incitado	
   al	
   PV	
   y	
   a	
   Cat.	
   a	
  
pedir	
  separación.	
  Exceso	
  de	
  
uniformidad.	
   Paradoja	
   /	
  
posible	
  federación.	
  	
  
I.A2	
  Otras	
  CCAA	
  piden	
  más	
  
autonomías	
   también.	
   Por	
  
sufrir	
   de	
   la	
   poca	
  
consideración	
   por	
   su	
  
cultura	
   e	
   idioma,	
   por	
   la	
  
poca	
  representación	
  en	
  las	
  
Cortes	
   y	
   la	
   excesiva	
  
desigualdad	
  fiscal.	
  	
  

	
  
Izquierda	
   abertzale	
   (Bildu,	
  
Amaiur)	
   tiene	
   influencia	
  
mayor,	
   desde	
   que	
   se	
   ha	
  
acabado	
   la	
   violencia.	
  	
  
Exigencias	
   de	
   la	
   población	
  
para	
   mayor	
  
reconocimiento	
  legal.	
  	
  	
  
Oposición	
   de	
   Rajoy	
   que	
   se	
  
niega	
  a	
  considerarlos;	
  error	
  
según	
  el	
  periodista.	
  	
  

Partición	
  del	
  PV:	
  gente	
  con	
  
sentimiento	
   nacionalista	
  
(PNV	
  +	
  Amaiur,	
  izquierda)	
  =	
  
48%	
  de	
  la	
  población	
  	
  
	
  
-­‐Fe	
   en	
   la	
   gran	
   victoria	
   del	
  
PNV	
   constitucionalista,	
   un	
  
60%	
   de	
   los	
   votos	
   para	
  
todos	
  los	
  partidos	
  .	
  
	
  	
  

III.	
   C	
   Un	
   cuarto	
   de	
   la	
  
población	
   por	
   la	
  
independencia	
   aunque	
  	
  
68%	
   dentro	
   de	
   España	
   y	
  
hasta	
   un	
   tercio	
   acepta	
  
quedarse	
   con	
   el	
   actual	
  
estatuto	
  de	
  Guernica.	
   	
   Los	
  
votantes	
   de	
   Bildu,	
   que	
  
llegaría	
   a	
   ser	
   la	
   segunda	
  
fuerza	
   política	
   del	
   PV,	
  
aunque	
   quieren	
   más	
  
autonomía	
   se	
   quieren	
  
quedar	
  en	
  España.	
  	
  
	
  

Constit	
  78:	
  
-­‐Autoderminación	
  
prohibida	
  en	
  Constit.	
  	
  
	
  
-­‐I.C.desigualdades	
  
competencias	
  eco	
  ⇒	
  
reivindic.	
   Igualdad	
   sin	
  
satisfacer	
   ⇒ 	
   petición	
   de	
  
independencia	
  

II.	
   C2	
   Causa	
   real:	
   burbuja	
  
inmob.	
  	
  
	
  
Cataluña,	
   rica,	
   1.necesita	
  
rescate	
   del	
   Estado	
   esp:	
  
preocupación	
   de	
   Br.	
  
2.exige	
   pacto	
   fiscal	
   para	
  
dar	
  menos	
  a	
  Esp.	
  

	
  
-­‐Independencia	
   (los	
  
partidos	
   nacionalistas,	
   CiU	
  
y	
   ERC:	
   57	
   y	
   61%);	
   unión	
  
aunque	
  derecha	
  /	
  izquierda	
  
	
  
-­‐II.	
   A	
   Unos	
   dicen	
   pretexto	
  
político	
  de	
  Mas	
  para	
  evitar	
  
discusiones	
   sobre	
   recortes	
  
(PSC),	
   socialistas,	
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oponentes).	
   	
   El	
   PP	
   votaría	
  
no	
   a	
   la	
   independencia	
  
(93%)	
  
	
  

	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
	
   III.	
   A	
   UE:	
   Unanimidad	
  

necesaria	
   ante	
   la	
   solicitud	
  
de	
   entrada	
   de	
   Estados	
  
nuevos:	
  freno.	
  	
  
	
  
Deseos	
   del	
   PP	
   +	
  
centralismo	
   (CCAA	
   culpa	
  
del	
  déficit)	
  ⇒	
  Desconfianza	
  
de	
  Cat.	
  

IV.	
   	
   Muchos	
   abogan	
   por	
  
una	
  reforma	
  Const	
  (57,9).	
  	
  
	
  
¿Federalismo?	
   (igualdad	
  
de	
   tratamiento):	
   sólo	
   así	
  
se	
   percibe	
   el	
   PSC	
   (pocos	
  
verdes),	
   el	
   único	
  
considerado	
  federalista.	
  	
  
El	
   PP	
   se	
   percibe	
   como	
  
nacionalista	
   (centralista)	
  
para	
   el	
   38	
   de	
   los	
  
encuestados.	
  	
  
	
  
III.	
  A	
  Riesgo	
  menor:	
  “no	
  van	
  
a	
   saltarse	
   la	
   ley”	
   dice	
   el	
  
secretario	
  general	
  de	
  CiU.	
  	
  
	
  

	
   	
   	
   	
  

	
  


